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ΚΕΦΑΛΑΙΟ Α. ΓΕΝΙΚΕ ΔΙΑΣΑΞΕΙ 

1. Το Ρρόγραμμα Μεταπτυχιακϊν Σπουδϊν (ςτο εξισ: ΡΜΣ) «Ψυχολογίασ» εγκρίκθκε από το 
Υπουργείο Εκνικισ Ραιδείασ και Θρθςκευμάτων (ΦΕΚ υπ’ αρ. 2318/28-8-2014, τ. Βϋ). Θ οργάνωςθ 
και θ λειτουργία του διζπεται από τισ διατάξεισ των ςχετικϊν νόμων και του παρόντοσ κανονιςμοφ. 

2. Στόχοσ του ΡΜΣ είναι θ επζκταςθ, αξιοποίθςθ και εμβάκυνςθ τθσ κεωρθτικισ και ερευνθτικισ 
δραςτθριότθτασ, που αναπτφςςεται ςε προπτυχιακό επίπεδο. Θ αξιοποίθςθ τθσ δραςτθριότθτασ 
αυτισ, μζςω τθσ εκπαίδευςθσ φοιτθτϊν ςε μεταπτυχιακό επίπεδο φιλοδοξεί να προςφζρει ςτθν 
επιςτθμονικι κοινότθτα δθμιουργικοφσ και αυτόνομουσ ερευνθτζσ ταυτόχρονα δε και 
αποτελεςματικοφσ επαγγελματίεσ ςτο χϊρο των εφαρμογϊν. 

3. Το ΡΜΣ απονζμει Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευςθσ (Μ.Δ.Ε) ςτθν «Ψυχολογία» (Master’s Degree 
in Psychology) με τισ παρακάτω Κατευκφνςεισ. 

Α. «Κοινωνική Ψυχολογία των υγκροφςεων» (Social Psychology of Conflicts): 
Θ Σφγκρουςθ αποτελεί κομβικό ηιτθμα τθσ κοινωνικισ ψυχολογίασ τόςο ςε κεωρθτικό επίπεδο 
όςο και ςε επίπεδο κοινωνικισ και πολιτικισ παρζμβαςθσ.  
Στόχοσ τθσ κατεφκυνςθσ είναι θ εκπαίδευςθ ςτισ κεωρθτικζσ, μεκοδολογικζσ και πρακτικζσ 
προςεγγίςεισ των Συγκροφςεων ςε διαφορετικά επίπεδα ανάλυςθσ (πχ ενδο-ατομικζσ 
ςυγκροφςεισ και ταυτότθτεσ, διαπροςωπικζσ ςυγκροφςεισ, διομαδικζσ ςυγκροφςεισ, 
ςυγκροφςεισ κοινωνικϊν κζςεων και ςυγκροφςεισ ςε επίπεδο πεποικιςεων και ιδεολογίασ). Θ 
κεωρθτικι εναςχόλθςθ και θ ερευνθτικι πρακτικι ςε κζματα ςυγκροφςεων ςτα πλαίςια τθσ 
κοινωνικισ ψυχολογίασ επιτρζπει τθ μελζτθ τθσ κοινωνικισ ςτακερότθτασ και μεταβολισ κακϊσ 
και τθσ καινοτομίασ.  Οι γνϊςεισ που αποκτοφν οι φοιτθτζσ/τριεσ τθσ κατεφκυνςθσ τοφσ δίνουν 
τθ δυνατότθτα να ςυνεχίςουν τόςο ςτο πεδίο τθσ ζρευνασ ςτθν κοινωνικι ψυχολογία όςο και 
ςτθ διαχείριςθ και επίλυςθ ςυγκροφςεων ςε πολλά πεδία τθσ κοινωνικισ ηωισ (για παράδειγμα 
κοινωνικι επιρροι και επικοινωνία, διαπραγματεφςεισ, διομαδικζσ ςχζςεισ ςε πολυπολιτιςμικά 
περιβάλλοντα, διαχείριςθ διαπροςωπικϊν ςυγκροφςεων).   

Β. «Θετική Ψυχολογία: Εφαρμογζσ υμβουλευτικήσ» (Positive Psychology: Applications in 
Consulting): 

H κατεφκυνςθ αυτι ςυνδυάηει τισ αρχζσ τθσ Θετικισ Ψυχολογίασ με τθν κεωρία πολυπλοκότθτασ 
και κοινωνικϊν δικτφων. Θ ζμφαςθ τθσ Θετικισ Ψυχολογίασ ςτθν ανάπτυξθ των ταλζντων, 
κλίςεων, δυνατοτιτων και δυναμικϊν εντάςςεται ςτο πλαίςιο των κοινωνικϊν δικτφων και ςτθν 
αλλθλοεπίδραςθ ατόμου και κοινωνίασ. Σ’ αυτό το εννοιολογικό πλαίςιο παρουςιάηονται τα 
κεωρθτικά μοντζλα, οι ερευνθτικζσ προςεγγίςεισ και ευριματα και οι εφαρμογζσ ςτο χϊρο τθσ 
ςυμβουλευτικισ. Στόχοσ τθσ κατεφκυνςθσ είναι θ εκπαίδευςθ ςτισ κεωρθτικζσ και 
μεκοδολογικζσ προςεγγίςεισ ςτα παραπάνω πεδία μζςα από τθν εμβάκυνςθ ςτθ βιβλιογραφία 
και τθν διεξαγωγι ζρευνασ, με ζμφαςθ ςτθ ςυμβουλευτικι.  Θ κατεφκυνςθ δίνει τθ δυνατότθτα 
ςτουσ/ςτισ φοιτθτζσ/τριεσ να ςυνεχίςουν ςτο πεδίο τθσ ζρευνασ ι να αςχολθκοφν με 
παρεμβάςεισ και επαγγελματικζσ εφαρμογζσ ςυμβουλευτικοφ χαρακτιρα ςε ατομικό, 
διαπροςωπικό, ομαδικό και διομαδικό πεδίο. 

Γ. «Σαυτότητα και Διαπροςωπικζσ χζςεισ» (Identity and Interpersonal Relationships): 
Θ αντίλθψθ εαυτοφ και θ ταυτότθτα των ατόμων διαμορφϊνεται μζςα από τισ διαπροςωπικζσ 
ςχζςεισ, τθν υπαγωγι ςε κοινωνικζσ ομάδεσ, κακϊσ και τθν άμεςθ, ζμμεςθ, νοερι και 
ςυμβολικι επίδραςθ του κοινωνικοφ πλαιςίου. Στόχοσ τθσ κατεφκυνςθσ είναι θ εκπαίδευςθ ςτισ 
κεωρθτικζσ και μεκοδολογικζσ προςεγγίςεισ ςτα πεδία του εαυτοφ, τθσ ταυτότθτασ και των 
διαπροςωπικϊν ςχζςεων μζςα από τθν εμβάκυνςθ ςτθ βιβλιογραφία και τθν διεξαγωγι 
ζρευνασ.  Ο κεωρθτικόσ και μεκοδολογικόσ εξοπλιςμόσ που αποκτοφν οι φοιτθτζσ/τριεσ τθσ 
κατεφκυνςθσ τοφσ δίνει τθ δυνατότθτα να ςυνεχίςουν ςτο πεδίο τθσ ζρευνασ ι να αςχολθκοφν 
με παρεμβάςεισ και επαγγελματικζσ εφαρμογζσ ςυμβουλευτικοφ χαρακτιρα ςε ατομικό, 
διαπροςωπικό, ομαδικό και διομαδικό πεδίο. 
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Δ. «Εφαρμοςμζνη Γνωςτική και Αναπτυξιακή Ψυχολογία» (Applied Cognitive and Developmental 
Psychology):  

Οι τομείσ τθσ Γνωςτικισ και τθσ Αναπτυξιακισ Ψυχολογίασ ανικουν παραδοςιακά ςτα κλαςικά 
κεωρθτικά αντικείμενα τθσ ψυχολογικισ επιςτιμθσ.  Τα τελευταία χρόνια παρατθρείται διεκνϊσ 
ηωθρό ενδιαφζρον για τα παραπάνω αντικείμενα, το οποίο εκφράηεται τόςο ςτο πεδίο τθσ 
ζρευνασ όςο και ςτων εφαρμογϊν. Στόχοσ τθσ κατεφκυνςθσ είναι θ εκπαίδευςθ ςτισ κεωρθτικζσ, 
μεκοδολογικζσ και πρακτικζσ προςεγγίςεισ του γνωςτικοφ και αναπτυξιακοφ τομζα, με ζμφαςθ 
ςτισ τελευταίεσ, δθλαδι ςτισ δυνατότθτεσ εφαρμογισ ςτο πεδίο. Οι εξειδικευμζνεσ γνϊςεισ που 
αποκτοφν οι φοιτθτζσ/τριεσ τθσ κατεφκυνςθσ τουσ δίνει τθ δυνατότθτα να ςυνεχίςουν ςτο πεδίο 
τθσ ζρευνασ και των επαγγελματικϊν εφαρμογϊν που προκφπτουν από αυτιν. 

4. Θ χρονικι διάρκεια για τθν απονομι του ΜΔΕ, ορίηεται ςε τρία (3) εξάμθνα.  

5. Θ Ανϊτατθ διάρκεια φοίτθςθσ ορίηεται ςε 5 εξάμθνα. 

6.  Το ΡΜΣ κα λειτουργιςει μζχρι και το ακαδθμαϊκό ζτοσ 2018-2019, με τθν επιφφλαξθ των 
διατάξεων τθσ παρ. 11α του άρκρου 80 του ν. 4009/2011 (ΦΕΚ 195/τ. Α’), όπωσ τροποποιικθκε και 
ιςχφει.  

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Β. ΟΡΓΑΝΑ ΔΙΟΙΚΗΗ ΚΑΙ ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ ΣΟΤ ΠΜ  

1. Για τθν οργάνωςθ και λειτουργία του ΡΜΣ, αρμόδια όργανα είναι : α) θ Γενικι Συνζλευςθ Ειδικισ 
Σφνκεςθσ του Τμιματοσ Ψυχολογίασ (ςτο εξισ ΓΣΕΣ), β) θ Συντονιςτικι Επιτροπι του ΡΜΣ 
Ψυχολογίασ (ςτο εξισ ΣΕ), γ) ο Διευκυντισ και ο Αναπλθρωτισ Διευκυντισ του ΡΜΣ Ψυχολογίασ, δ) 
οι Συντονιςτζσ των Κατευκφνςεων (ςτο εξισ Συντονιςτζσ), ε) τα μζλθ ΔΕΡ που ζχουν τθν ευκφνθ ι 
ςυνευκφνθ ενόσ τουλάχιςτον μακιματοσ/ςεμιναρίου οποιαςδιποτε Κατεφκυνςθσ του ΡΜΣ (ςτο 
εξισ «υπεφκυνοι διδαςκαλίασ» ι ΥΔ).   

Α. Οι Τπεφθυνοι Διδάςκοντεσ ή ΤΔ του ΠΜ είναι τα μζλθ ΔΕΡ του Τμιματοσ Ψυχολογίασ, των 
οποίων το γνωςτικό αντικείμενο ζχει ςυνάφεια με τα γνωςτικά αντικείμενα των Κατευκφνςεων, 
ςτισ οποίεσ εμπλζκονται, και ζχουν αναλάβει τθν ευκφνθ ι ςυνευκφνθ διδαςκαλίασ και ζχουν 
πραγματοποιιςει τουλάχιςτον δφο διαλζξεισ ενόσ μακιματοσ/ςεμιναρίου, ςε προθγοφμενο 
κφκλο ςπουδϊν του ΡΜΣ, ςε μία ι περιςςότερεσ από τισ Κατευκφνςεισ του. Θ ανάλθψθ από τον 
ενδιαφερόμενο ΥΔ, ευκφνθσ ι ςυνευκφνθσ μακιματοσ/ςεμιναρίου, με τον τρόπο που ορίηεται 
παραπάνω, δθλϊνεται δεςμευτικά ςε ΓΣΕΣ του Τμιματοσ και εγκρίνεται από αυτιν. Οι εν λόγω 
δθλϊςεισ των ΥΔ πρζπει να εντάςςονται ςτο πλαίςιο τθσ δομισ του προγράμματοσ διδαςκαλίασ 
τθσ κάκε Κατεφκυνςθσ του ΡΜΣ, ςφμφωνα με το ΦΕΚ του. Θ διοικθτικι κθτεία των ΥΔ ακολουκεί 
τον κφκλο ςπουδϊν των Κατευκφνςεων ςτισ οποίεσ ςυμμετζχουν και αυτοδίκαια λιγει με τθν 
παφςθ τθσ ιδιότθτάσ τουσ ωσ ΥΔ, όπωσ αυτι προςδιορίηεται παραπάνω. Οι διοικθτικζσ 
αρμοδιότθτεσ των ΥΔ αφοροφν:  

i. ςτο ρόλο του Συντονιςτι τθσ Κατεφκυνςθσ και του Αναπλθρωτι του 

ii. τθ ςυμμετοχι ςτισ αρμόδιεσ επιτροπζσ του ΡΜΣ, για τθν επιλογι των υποψθφίων και τθν 
αξιολόγθςθ των επιδόςεϊν τουσ 

iii. τθν ειςιγθςθ προσ τουσ Συντονιςτζσ Κατεφκυνςθσ των προτάςεων των διπλωματικϊν 
εργαςιϊν και τθ ςυγκρότθςθ των τριμελϊν επιτροπϊν αξιολόγθςισ τουσ. 

Β. Ο Διευθυντήσ του ΠΜ και ο Αναπληρωτήσ του ανικουν ςτθ βακμίδα του Κακθγθτι ι του 
Αναπλθρωτι Κακθγθτι, και ορίηονται από τθ ΓΣΕΣ του Τμιματοσ Ψυχολογίασ. Το ΡΜΣ 
διευκφνεται από τον Διευκυντι και τον Αναπλθρωτι Διευκυντι. Ο Αναπλθρωτισ Διευκυντισ 
επικουρεί τον Διευκυντι και τον αναπλθρϊνει ςε περίπτωςθ απουςίασ ι αδυναμίασ άςκθςθσ 
κακθκόντων του. Ο Διευκυντισ και ο Αναπλθρωτισ του αςκοφν τα κακικοντα που ορίηει ο 
Κανονιςμόσ Μεταπτυχιακϊν Σπουδϊν του Ιδρφματοσ και όςα προβλζπει ο παρϊν κανονιςμόσ. Θ 
κθτεία του Διευκυντι και του Αναπλθρωτι του είναι διετισ με δυνατότθτα ανανζωςθσ.   
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Συγκεκριμζνα, ο Διευκυντισ επικουροφμενοσ από τον Αναπλθρωτι Διευκυντι ζχει τισ ακόλουκεσ 
αρμοδιότθτεσ: 

i. ςυγκαλεί τθ Συντονιςτικι Επιτροπι (ΣΕ) και προεδρεφει ςτισ τακτικζσ και ζκτακτεσ 
ςυνεδριάςεισ τθσ 

ii. φροντίηει για τθν τιρθςθ των Ρρακτικϊν των ςυνεδριάςεων τθσ ΣΕ  

iii. βοθκά τθ ΣΕ και τισ επιμζρουσ επιτροπζσ που ορίηονται από αυτι ςτθν εκτζλεςθ των 
αρμοδιοτιτων τουσ 

iv. διαμορφϊνει τθν θμεριςια διάταξθ των ςυνεδριάςεων τθσ ΣΕ, ειςθγείται ς’ αυτιν τα 
ςχετικά κζματα και είναι υπεφκυνοσ για τθν τιρθςθ των Ρρακτικϊν με τθ βοικεια τθσ 
Γραμματείασ του Τμιματοσ 

v. ειςθγείται ςτθ ΓΣΕΣ κάκε κζμα που αφορά ςτθν αποτελεςματικι εφαρμογι του ΡΜΣ και 
γενικότερα εκπροςωπεί τθ ΣΕ ςτθ ΓΣΕΣ του Τμιματοσ και ςε άλλα όργανα του 
Ρανεπιςτθμίου κακϊσ και ςε φορείσ εκτόσ Ρανεπιςτθμίου.  

Γ. Ο υντονιςτήσ και ο Αναπληρωτήσ υντονιςτήσ τθσ κάκε Κατεφκυνςθσ εκλζγεται από τθ ΓΣΕΣ και 
πρζπει να είναι ΥΔ τθσ ςυγκεκριμζνθσ κατεφκυνςθσ. Οι Αναπλθρωτζσ αναπλθρϊνουν τον 
Συντονιςτι ςε περίπτωςθ απουςίασ ι αδυναμίασ εκτζλεςθσ των κακθκόντων του. Ο Συντονιςτισ 
τθσ κάκε Κατεφκυνςθσ: 

i. ζχει τθν ευκφνθ τθσ πιςτισ τιρθςθσ του παρόντοσ κανονιςμοφ του ΡΜΣ και τθν αναφορά 
ςτο Διευκυντι του ΡΜΣ και τθ ΣΕ τυχόν αποκλίςεων και δυςλειτουργιϊν 

ii. ζχει τθν ευκφνθ τθσ παρακολοφκθςθσ και του ελζγχου τθσ πορείασ των ςπουδϊν των 
μεταπτυχιακϊν φοιτθτϊν τθσ Κατεφκυνςισ του κατά τθν ζννοια του άρκρου 5 παρ. 4 Ν. 
3685/2008 

iii. ςυγκαλεί ςυςκζψεισ με τουσ διδάςκοντεσ τθσ Κατεφκυνςισ του για τθν αντιμετϊπιςθ 
κεμάτων που αφοροφν το ςχεδιαςμό, τθν οργάνωςθ και τθν εφαρμογι του διδακτικοφ 
προγράμματοσ τθσ Κατεφκυνςθσ, τθν επιλογι των υποψθφίων για τθν Κατεφκυνςθ και τθν 
αξιολόγθςθ των μεταπτυχιακϊν φοιτθτϊν 

iv. ειςθγείται ςτθ ΣΕ τισ προτάςεισ για εκπόνθςθ διπλωματικϊν εργαςιϊν, τον οριςμό του 
επιβλζποντοσ και τθ ςυγκρότθςθ τθσ τριμελοφσ εξεταςτικισ επιτροπισ   

v.  ειςθγείται ςτο Διευκυντι του ΡΜΣ και τθ ΣΕ αιτιματα των φοιτθτϊν τθσ Κατεφκυνςθσ που 
απορρζουν από τον κανονιςμό, όπωσ θ αναςτολι ςπουδϊν.  

Δ.  Η Ε του ΠΜ αποτελείται από τον Διευκυντι και τον Αναπλθρωτι Διευκυντι του ΡΜΣ και τουσ 
Συντονιςτζσ των Κατευκφνςεων. Συγκαλείται από τον Διευκυντι του ΡΜΣ ςε μία τακτικι 
ςυνεδρίαςθ ανά δίμθνο και ςε ζκτακτεσ ςυνεδριάςεισ κακ’ οιονδιποτε χρόνο κρικεί αυτό 
αναγκαίο κατόπιν αιτιματοσ του Διευκυντι ι οποιουδιποτε μζλουσ τθσ ΣΕ.  Θ ΣΕ ζχει διετι 
κθτεία και τισ ακόλουκεσ αρμοδιότθτεσ: 

i. επιβλζπει και ςυντονίηει τθ λειτουργία του ΡΜΣ 

ii. ςυγκροτεί τισ προβλεπόμενεσ από τον κανονιςμό επιτροπζσ επιλογισ υποψθφίων για κάκε 
Κατεφκυνςθ 

iii. καταρτίηει τουσ πίνακεσ ειςακτζων ςφμφωνα με τον παρόντα κανονιςμό. 

iv. ειςθγείται ςτθ ΓΣΕΣ τισ προτάςεισ εκπόνθςθσ διπλωματικϊν εργαςιϊν, τον οριςμό του 
επιβλζποντα κακθγθτι και τθ ςυγκρότθςθ των τριμελϊν εξεταςτικϊν επιτροπϊν, ςφμφωνα 
με τα αντίςτοιχα εδάφια του παρόντοσ κανονιςμοφ 

v. ειςθγείται ςτθ ΓΣΕΣ για αιτιματα αναςτολισ των ςπουδϊν των μεταπτυχιακϊν φοιτθτϊν 
ςφμφωνα με τον παρόντα κανονιςμό 

vi. ελζγχει τισ απουςίεσ των μεταπτυχιακϊν φοιτθτϊν 

vii. ειςθγείται ςτθ ΓΣΕΣ για τισ διαγραφζσ μεταπτυχιακϊν φοιτθτϊν 

viii. ειςθγείται ςτθ ΓΣΕΣ για τθν παράταςθ υποβολισ τθσ διπλωματικισ εργαςίασ εντόσ του 
προβλεπόμενου μζγιςτου ορίου  
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ix. ειςθγείται ςτθ ΓΣΕΣ το διδακτικό προςωπικό με βάςθ τισ προτάςεισ των Συντονιςτϊν και τον 
παρόντα κανονιςμό  

x. ειςθγείται για προτάςεισ των υπεφκυνων διδαςκόντων για τθ ςυμμετοχι υποψθφίων 
διδακτόρων ςτο διδακτικό ζργο 

xi. ειςθγείται για ςυνεργαςίεσ, προςκεκλθμζνεσ ομιλίεσ, ςυμμετοχι ι οργάνωςθ εκδθλϊςεων, 
ςυνεδρίων, ςυμποςίων, ερευνθτικϊν προγραμμάτων, δθμοςιεφςεων, ςυνδεδεμζνων με το 
εκπαιδευτικό και ερευνθτικό ζργο του ΡΜΣ με άλλα Τμιματα και φορείσ εντόσ ι εκτόσ του 
Ρανεπιςτθμίου 

xii. ορίηει ςφνδεςμο του ΡΜΣ με τθν κεντρικι Βιβλιοκικθ και τθν μθχανοργάνωςθ και 
εποπτεφει τθν παρεχόμενθ από αυτοφσ τεχνικι ςτιριξθ  

xiii. ειςθγείται ςτθ ΓΣΕΣ τροποποιιςεισ τθσ Υπουργικισ Απόφαςθσ που διζπει τθν ίδρυςθ και 
λειτουργία του ΡΜΣ 

xiv. ανακζτει κακικοντα ςε μζλθ τθσ με τθν επιφφλαξθ των αρμοδιοτιτων του ΡΜΣ. 

Ε.  Η ΓΕ, ωσ προσ τθ διοίκθςθ και λειτουργία του ΡΜΣ, ζχει τισ ακόλουκεσ αρμοδιότθτεσ: 

i. εγκρίνει τισ ειςθγιςεισ των ΥΔ για ανάλθψθ ευκφνθσ/ςυνευκφνθσ διδαςκαλίασ μακθμάτων 
ςτο πλαίςιο τθσ δομισ των Κατευκφνςεων του ΡΜΣ ςφμφωνα με το ΦΕΚ του 

ii. ορίηει τον Διευκυντι και τον Αναπλθρωτι Διευκυντι του ΡΜΣ 

iii. ορίηει τα υπόλοιπα μζλθ τθσ ΣΕ και τουσ αναπλθρωτζσ τουσ και μεριμνά ϊςτε να 
εκπροςωποφνται όλεσ οι Κατευκφνςεισ του ΡΜΣ με ιςάρικμουσ εκπροςϊπουσ 

iv. ορίηει φςτερα από πρόταςθ τθσ ΣΕ ζνα μόνιμο μζλοσ ΔΕΡ ι ΕΡ ωσ επιβλζποντα για κάκε 
μεταπτυχιακό φοιτθτι 

v. ορίηει τριμελι επιτροπι για τθν εξζταςθ τθσ μεταπτυχιακισ διπλωματικισ εργαςίασ  

vi. εγκρίνει τισ ειςθγιςεισ τθσ ΣΕ για ηθτιματα που αφοροφν το πρόγραμμα, τθν οργάνωςθ και 
τθ λειτουργία του ΡΜΣ 

vii. επικυρϊνει τουσ τελικοφσ ςυνολικοφσ πίνακεσ ειςακτζων 

viii. επικυρϊνει τισ προτάςεισ εκπόνθςθσ διπλωματικϊν εργαςιϊν, τον οριςμό του επιβλζπονταν 
κακθγθτι και τθ ςυγκρότθςθ των τριμελϊν εξεταςτικϊν επιτροπϊν, ςφμφωνα με τα 
αντίςτοιχα τα εδάφια του παρόντοσ κανονιςμοφ.  

ix. επικυρϊνει τισ αναςτολζσ φοίτθςθσ και τισ διαγραφζσ φοιτθτϊν 

x. εγκρίνει τθν ανάκεςθ μακθμάτων που ειςθγείται θ ΣΕ 

xi. εγκρίνει τισ τροποποιιςεισ του Κανονιςμοφ του ΡΜΣ που ειςθγείται θ ΣΕ και προτείνει ςτθ 
Σφγκλθτο Ειδικισ Σφνκεςθσ τροποποιιςεισ τθσ Υπουργικισ Απόφαςθσ, ςφμφωνα με τον 
παρόντα κανονιςμό 

xii. αποφαίνεται επί των ενςτάςεων μελϊν τθσ ΣΕ ςχετικά με τα Ρρακτικά τθσ ΣΕ 

xiii.  ζχει αρμοδιότθτα επί κεμάτων τθσ ΣΕ, όταν αποφαςίςει υπζρ τθσ παραπομπισ τουσ ςτθ 
ΓΣΕΣ τουλάχιςτον το ζνα τρίτο των μελϊν τθσ ΣΕ. 

Θ ΓΣΕΣ λαμβάνει αποφάςεισ που αφοροφν τθ ςυγκρότθςθ των οργάνων και τθ λειτουργία του ΡΜΣ 
κατά τθν ζναρξι του, εφόςον δεν υπάρχουν ακόμθ τα προβλεπόμενα από τον παρόντα κανονιςμό 
όργανα. 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Γ. ΔΙΑΔΙΚΑΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗ ΦΟΙΣΗΣΩΝ  

1. Ο αρικμόσ ειςακτζων ςτο ΡΜΣ ορίηεται κατ’ ανϊτατο όριο ςε 24 άτομα ανά ακαδθμαϊκό ζτοσ 
ειςαγωγισ. 

2. Επιπλζον του αρικμοφ ειςακτζων, γίνεται δεκτόσ ζνασ (1) υπότροφοσ του ΙΚΥ, επιτυχϊν ςτο ςχετικό 
διαγωνιςμό μεταπτυχιακϊν ςπουδϊν εςωτερικοφ του γνωςτικοφ αντικειμζνου του ΡΜΣ και ζνασ (1) 
αλλοδαπόσ υπότροφοσ του Ελλθνικοφ Κράτουσ. Με απόφαςθ τθσ ΓΣΕΣ, ο αρικμόσ των υποτρόφων 
μπορεί να αυξάνεται. 
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3. Με τθν ίδρυςθ του ΡΜΣ ο Ρρόεδροσ του Τμιματοσ, και μετά τθ ςυγκρότθςθ των ςχετικϊν οργάνων 
ο Διευκυντισ του ΡΜΣ, ανακοινϊνει ςτον θμεριςιο Τφπο πρόςκλθςθ εκδιλωςθσ ενδιαφζροντοσ 
εντόσ διαςτιματοσ είκοςι (20) θμερϊν από τθ λιψθ τθσ ςχετικισ απόφαςθσ τθσ ΣΕ. Θ πρόςκλθςθ 
περιλαμβάνει τουλάχιςτον τισ κατθγορίεσ των πτυχιοφχων που ζχουν δικαίωμα υποβολισ αίτθςθσ 
και τθν περίοδο κατάκεςθσ των απαραίτθτων δικαιολογθτικϊν από τουσ υποψιφιουσ φοιτθτζσ. 

4. Οι πτυχιοφχοι που επικυμοφν να λάβουν μζροσ ςτθ διαδικαςία επιλογισ για το ΡΜΣ καλοφνται να 
κατακζςουν ςτθ Γραμματεία του Τμιματοσ Ψυχολογίασ τα ακόλουκα πρωτότυπα δικαιολογθτικά ι 
απλά αντίγραφα ςε ςυγκεκριμζνεσ θμερομθνίεσ και ϊρεσ.   

1) Αίτθςθ υποψθφιότθτασ. 

2) Φωτοτυπία τθσ ταυτότθτασ. 

3) Μία (1) φωτογραφία μεγζκουσ ταυτότθτασ. 

4) Αναλυτικό βιογραφικό ςθμείωμα. 

5) Αντίγραφο πτυχίου ι ιςοτιμία και αντιςτοιχία από το ΔΟΑΤΑΡ (εάν το πτυχίο είναι από τθν 
αλλοδαπι). Σε περίπτωςθ που ο/θ υποψιφιοσ/α δεν ζχει αναγορευκεί πτυχιοφχοσ μζχρι τθν 
θμερομθνία υποβολισ των δικαιολογθτικϊν υποχρεοφται να κατακζςει βεβαίωςθ τθσ 
αντίςτοιχθσ Γραμματείασ για τθν περάτωςθ των ςπουδϊν του/τθσ. 

6) Ριςτοποιθτικό αναλυτικισ βακμολογίασ βαςικοφ τίτλου ςπουδϊν. 

7) Ριςτοποίθςθ γνϊςθσ τθσ αγγλικισ ι τθσ γαλλικισ γλϊςςασ. Θ γλωςςομάκεια να περιγράφεται 
ρθτά ωσ επιπζδου C2  ι Γ2, ι το επίπεδο  αυτό να προκφπτει από τθ βακμολογικι επίδοςθ του 
υποψθφίου ςτισ ςχετικζσ εξετάςεισ γλωςςομάκειασ. Επίςθσ, είναι αποδεκτι θ ζμμεςθ 
τεκμθρίωςθ γλωςςομάκειασ (π.χ. International Baccalaureate, απολυτιριο αγγλόφωνθσ ι 
γαλλόφωνθσ μζςθσ εκπαίδευςθσ, αγγλόφωνο ι γαλλόφωνο βαςικό πτυχίο, ι πτυχίο 
μεταπτυχιακοφ επιπζδου) 

8) Ρτυχιακι εργαςία (εφόςον υπάρχει). 

9) Ρρόταςθ εκπόνθςθσ ερευνθτικισ εργαςίασ (project): κείμενο 1000 λζξεων με ενδεικτικι 
βιβλιογραφία το οποίο να περιγράφει το γενικό ερευνθτικό ενδιαφζρον του υποψιφιου, το 
κεωρθτικό πλαίςιο, τα μεκοδολογικά εργαλεία που ςχεδιάηει να χρθςιμοποιιςει και τθ 
κεωρθτικι ι/και πρακτικι ςθμαςία τθσ ζρευνάσ του. 

10) Σφντομθ ζκκεςθ (ζωσ μιάμιςθ ςελίδα) των προκζςεων και των κινιτρων για τθν 
παρακολοφκθςθ του ΡΜΣ: κείμενο το οποίο να περιγράφει για ποιοφσ λόγουσ (κίνθτρα, ςτόχοι, 
επιςτθμονικά και επαγγελματικά ενδιαφζροντα) ο υποψιφιοσ επικυμεί να πραγματοποιιςει 
μεταπτυχιακζσ ςπουδζσ ςτο ςυγκεκριμζνο γνωςτικό αντικείμενο του ΡΜΣ. 

11) Συναφι με το αντικείμενο του ΡΜΣ αντίγραφα επιςτθμονικϊν δθμοςιεφςεων και ερευνθτικϊν 
εκκζςεων, βεβαιϊςεισ ανακοινϊςεων ςε ςυνζδρια, βεβαιϊςεισ επαγγελματικισ εμπειρίασ 
(εφόςον υπάρχουν). 

12) Δφο (2) ςυςτατικζσ επιςτολζσ ςε ςφραγιςμζνο φάκελο, εκ των οποίων τουλάχιςτον μία από 
μζλοσ ΔΕΡ (Διδακτικό Επιςτθμονικό Ρροςωπικό – Α.Ε.Ι.) που γνωρίηει τθν ακαδθμαϊκι επίδοςθ 
του υποψιφιου/τθσ υποψιφιασ. 

13) Οι κατθγορίεσ των πτυχιοφχων που γίνονται δεκτζσ ςτο ΡΜΣ είναι: απόφοιτοι Τμθμάτων 
Ψυχολογίασ, και γενικότερα Τμθμάτων Ανκρωπιςτικϊν και Κοινωνικϊν Επιςτθμϊν, τθσ 
θμεδαπισ ι αναγνωριςμζνων ομοταγϊν ιδρυμάτων τθσ αλλοδαπισ αντίςτοιχων με αυτά. (Βλ. 
Πίνακα  Παραρτήματος).   

5. Κάκε υποψιφιοσ, δικαιοφται να υποβάλει αίτθςθ μόνο ςε μία Κατεφθυνςη.  

6. Οι υποψθφιότθτεσ κάκε Κατεφκυνςθσ ελζγχονται και επιλζγονται από επιτροπι μελϊν ΔΕΡ του 
Τμιματοσ που διδάςκουν ςτθν αντίςτοιχθ Κατεφκυνςθ και ορίηονται από τθ ΣΕ, ςυνεκτιμϊντασ τα 
ακόλουκα τρία γενικά κριτιρια και τθν εξισ αντίςτοιχθ μοριοδότθςθ: 
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Α. Ακαδημαϊκά προςόντα (30%) 

i ςυνάφεια πτυχίου με το γνωςτικό αντικείμενο του ΡΜΣ 

ii γενικόσ βακμόσ πτυχίου 

iii αναλυτικι βακμολογία από τθν οποία να φαίνονται οι επιδόςεισ ςτα προπτυχιακά 
μακιματα που είναι ςχετικά με το γνωςτικό αντικείμενο του  ΡΜΣ 

iv. αν υπάρχει, πτυχιακι εργαςία 
v. πιςτοποιθμζνθ γνϊςθ τθσ Αγγλικισ ι Γαλλικισ Γλϊςςασ ι ζμμεςθ τεκμθρίωςθ (π.χ. 

International Baccalaureate, απολυτιριο αγγλόφωνθσ ι γαλλόφωνθσ μζςθσ εκπαίδευςθσ, 
αγγλόφωνο ι γαλλόφωνο βαςικό πτυχίο, ι πτυχίο μεταπτυχιακοφ επιπζδου). 

Β. Ερευνητική και επαγγελματική εμπειρία (50%) 
i. ερευνθτικι δραςτθριότθτα ςυναφισ με το γνωςτικό αντικείμενο του ΡΜΣ (δθμοςιεφςεισ, 

παρουςιάςεισ ςυνεδρίων, ςυμμετοχι ςε ερευνθτικά προγράμματα κ.λπ.) 
ii. επαγγελματικι εμπειρία (αμειβόμενθ ι/και εκελοντικι)   
iii. πρόταςθ εκπόνθςθσ ερευνθτικισ εργαςίασ 

Γ. Προςωπική ςυνζντευξη και υποςτηρικτικό υλικό (20%) 
i. δφο ςυςτατικζσ επιςτολζσ εκ των οποίων μία από μζλοσ ΔΕΡ (Διδακτικό Επιςτθμονικό 

Ρροςωπικό – Α.Ε.Ι.) που γνωρίηει τθν ακαδθμαϊκι επίδοςθ του υποψιφιου/τθσ υποψιφιασ 
ii. γραπτι διλωςθ των προκζςεων και των κινιτρων για τθν παρακολοφκθςθ του ΡΜΣ 
iii. προφορικι υποςτιριξθ τθσ υποψθφιότθτασ.  

7. Θ κατανομι τθσ επί μζρουσ μοριοδότθςθσ των τριϊν κριτθρίων ανά Κατεφκυνςθ ζχει ωσ εξισ: 

 

8. Ο ςυνολικόσ πίνακασ επιτυχόντων ςτο ΡΜΣ επικυρϊνεται από τθ ΓΣΕΣ. 

9. Ενςτάςεισ μποροφν να υποβλθκοφν εντόσ πζντε(5) εργάςιμων θμερϊν, από τθ δθμοςιοποίθςθ του 
πίνακα επιτυχόντων. 

 

 ΚΡΙΣΗΡΙΑ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ 
ΨΤΧΟΛΟΓΙΑ 

ΣΩΝ 
ΤΓΚΡΟΤΕΩΝ 

ΘΕΣΙΚΗ 
ΨΤΧΟΛΟΓΙΑ: 
ΕΦΑΡΜΟΓΕ 

ΤΜΒΟΤΛΕΤΣΙΚΗ 

ΣΑΤΣΟΣΗΣΑ ΚΑΙ 
ΔΙΑΠΡΟΩΠΙΚΕ 

ΧΕΕΙ 

ΕΦΑΡΜΟΜΕΝΗ 
ΓΝΩΣΙΚΗ ΚΑΙ 
ΑΝΑΠΣΤΞΙΑΚΗ 

ΨΤΧΟΛΟΓΙΑ 

Α
. Α

κα
δ

η
μ

α
ϊκ

ά
 π

ρ
ο

ς
ό

ντ
α

 

1 ςυνάφεια πτυχίου 

10 10 10 

- Αν υπάρχει 
πτυχιακή 5  
- Αν δεν υπάρχει 
πτυχιακή 10 

2 γενικόσ βακμόσ πτυχίου 

10 10 10 

- Αν υπάρχει 
πτυχιακή 5 
- Αν δεν υπάρχει 
πτυχιακή 10 

3 αναλυτικι βακμολογία  5 5 5 10 

4 πτυχιακι εργαςία 
5 5 5 

- Αν υπάρχει 
πτυχιακή 10  
- Αν δεν υπάρχει 0  

φνολο 30 30 30 30 

Β
. Ε

ρ
ευ

νη
τι

κή
 

κα
ι 

επ
α

γγ
ελ

μ
α

τι
κή

 

εμ
π

ει
ρ

ία
 

1 Ερευνθτικι δραςτθριότθτα  20 20 20 20 

2 επαγγελματικι εμπειρία  5 20 10 10 

3 πρόταςθ εκπόνθςθσ 
ερευνθτικισ εργαςίασ 

25 10 20 
20 

φνολο 50 50 50 50 

Γ.
 Π

ρ
ο

ς
ω

π
ικ

ή
 

ς
υ

νζ
ντ

ευ
ξη

 κ
α

ι 

υ
π

ο
ς

τη
ρ

ικ
τι

κό
 

υ
λι

κό
 

1 Δφο ςυςτατικζσ επιςτολζσ 5 5 5 5 

2 γραπτι διλωςθ των 
προκζςεων και των 
κινιτρων  

5 5 5 5 

3 προφορικι υποςτιριξθ τθσ 
υποψθφιότθτασ  

10 10 10 10 

φνολο 20 20 20 20 

Γενικό ςφνολο 100 100 100 100 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ Δ. ΕΓΓΡΑΦΗ ΣΟ ΠΜ ΚΑΙ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΟΤΔΩΝ 

1. Θ φοιτθτικι ιδιότθτα αποκτάται με τθν εγγραφι ενόσ ατόμου ςτο ΡΜΣ. Πλοι οι φοιτθτζσ 
υποχρεοφνται να είναι πλιρουσ φοίτθςθσ. Σε εξαιρετικζσ περιπτϊςεισ, μπορεί να δοκεί αναςτολι 
φοίτθςθσ μζχρι και δϊδεκα (12) μινεσ με ειςιγθςθ τθσ ΣΕ και απόφαςθ τθσ ΓΣΕΣ του Τμιματοσ 
Ψυχολογίασ. Ο φοιτθτισ που ζλαβε αναςτολι δικαιοφται να επανζλκει μόνον ςτον επόμενο ενεργό 
κφκλο ςπουδϊν τθσ Κατεφκυνςθσ ςτθν οποία ζχει εγγραφεί. 

2. Τα μακιματα, θ διδακτικι και ερευνθτικι απαςχόλθςθ, οι πρακτικζσ/εργαςτθριακζσ αςκιςεισ, και 
κάκε άλλου είδουσ εκπαιδευτικζσ και ερευνθτικζσ δραςτθριότθτεσ, κακϊσ και οι πιςτωτικζσ 
μονάδεσ, ςφμφωνα με το ιςχφον ευρωπαϊκό ςφςτθμα μεταφοράσ και ςυςςϊρευςθσ πιςτωτικϊν 
μονάδων για τθν απονομι του Μ.Δ.Ε., οι οποίεσ ανζρχονται ςε 90 ECTS ανά κατεφκυνςθ, ορίηονται 
ωσ εξισ: 

Α. Κατεφθυνςη «Κοινωνική Ψυχολογία των υγκροφςεων» 

Α΄ εξάμηνο                                ECTS 

1. Θεωρθτικζσ και εμπειρικζσ προςεγγίςεισ των ςυγκροφςεων ςτθν Κοινωνικι Ψυχολογία: 
κοινωνικι επιρροι, διομαδικζσ ςχζςεισ, πολιτικι ςυμπεριφορά 

15 

2. Σεμινάριο Ζρευνασ Ι: βιβλιογραφικι ζρευνα και κριτικι παρουςίαςθ κεωρθτικϊν και 
μεκοδολογικϊν κειμζνων ςχετικϊν με τθν πρόταςθ εκπόνθςθσ ερευνθτικισ εργαςίασ 
των φοιτθτϊν/τριϊν 

15 

 
Β΄ εξάμηνο                            ECTS 

1. Σεμινάριο Ζρευνασ ΙΙ: Ραρουςίαςθ των ςταδίων τθσ ερευνθτικισ εργαςίασ   των 
φοιτθτϊν/τριϊν 

15 

2. Μεκοδολογία και Στατιςτικζσ Εφαρμογζσ Ανάλυςθσ Δεδομζνων 15 

 
Γ΄ Εξάμηνο                  ECTS 

1. Ολοκλιρωςθ Ζρευνασ/Συγγραφι/Υποςτιριξθ Διπλωματικισ Εργαςίασ 30 

 

Β. Κατεφθυνςη «Θετική Ψυχολογία: Εφαρμογζσ υμβουλευτικήσ» 
Α΄ εξάμηνο                               ECTS 

1. Ρροχωρθμζνθ Μεκοδολογία Ζρευνασ και Στατιςτικι 15 

2. Σχεςιοδυναμικι και Ρολφπλοκα Κοινωνικά Δίκτυα 15 

 
Β΄ εξάμηνο                               ECTS 

1. Σεμινάριο Ζρευνασ ςτθ κεματικι τθσ κατεφκυνςθσ  15 

2. Θετικι Ψυχολογία 15 

 
Γ΄ εξάμηνο                               ECTS 

1. Ολοκλιρωςθ Ζρευνασ/Συγγραφι/Υποςτιριξθ Διπλωματικισ Εργαςίασ 30 

 

Γ. Κατεφθυνςη «Σαυτότητα και Διαπροςωπικζσ χζςεισ» 
Α΄ εξάμηνο                                ECTS 

1. Μεκοδολογία Ζρευνασ και Στατιςτικι  15 

2. Εαυτόσ, Κοινωνικι Ταυτότθτα και Διαπροςωπικζσ Σχζςεισ  15 

 
Β΄ εξάμηνο                                ECTS 

1. Σεμινάριο Ζρευνασ Ι: ομαδικι και εξατομικευμζνθ αναςκόπθςθ, κριτικι ανάλυςθ και 
ςυνκετικι επεξεργαςία τθσ βιβλιογραφίασ τθσ ςχετικισ με τθν περιοχι ερευνθτικοφ 
ενδιαφζροντοσ του φοιτθτι  

15 
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2. Σεμινάριο Ζρευνασ ΙΙ: ςχεδιαςμόσ ζρευνασ υπό τθν επίβλεψθ του διδάςκοντοσ/επόπτθ 
τθσ μεταπτυχιακισ εργαςίασ 

15 

 
Γ΄ εξάμηνο                             ECTS 

1. Ολοκλιρωςθ Ζρευνασ/Συγγραφι/Υποςτιριξθ Διπλωματικισ Εργαςίασ 30 

 

Δ. Κατεφθυνςη «Εφαρμοςμζνη Γνωςτική και Αναπτυξιακή Ψυχολογία» 
Α΄ εξάμηνο                             ECTS 

1. Γνωςτικι Ψυχολογία, Αναπτυξιακι Ψυχολογία και Κοινωνικι Σκζψθ:  Εφαρμογζσ 15 

2. Μεκοδολογία Ζρευνασ και Στατιςτικι 15 

 
Β΄ εξάμηνο                              ECTS 

1. Σεμινάριο Ζρευνασ Ι:  Βιβλιογραφικι ζρευνα, ςυηιτθςθ και κριτικζσ προςεγγίςεισ των 
κεωρθτικϊν και μεκοδολογικϊν ηθτθμάτων που αφοροφν τισ εργαςίεσ των φοιτθτϊν 

15 

2. Σεμινάριο Ζρευνασ ΙΙ: Ραρουςίαςθ και ςυηιτθςθ των ερευνθτικϊν εργαςιϊν των 
φοιτθτϊν.  

15 

 
Γ΄ εξάμηνο                               ECTS 

1. Ολοκλιρωςθ Ζρευνασ/Συγγραφι/Υποςτιριξθ Διπλωματικισ Εργαςίασ 30 

 
Σε κακζνα από τα δφο πρϊτα εξάμθνα κάκε Κατεφκυνςθσ οι φοιτθτζσ παρακολουκοφν δφο μακιματα. 
Σε κάκε μάκθμα αντιςτοιχοφν 15 ECTS. Στο τρίτο εξάμθνο οι φοιτθτζσ αςχολοφνται αποκλειςτικά με τθν 
ολοκλιρωςθ τθσ διπλωματικισ τουσ εργαςίασ, θ οποία αντιςτοιχεί ςε 30 ECTS. 
 
 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ε. ΠΑΡΑΚΟΛΟΤΘΗΗ ΣΩΝ ΜΑΘΗΜΑΣΩΝ  

1. Οι ςπουδζσ ςτο ΡΜΣ περιλαμβάνουν δφο διδακτικά εξάμθνα και ζνα εξάμθνο για τθ ςυγγραφι τθσ 
διπλωματικισ εργαςίασ. 

2. Θ γλϊςςα διδαςκαλίασ ςτο Ρ.Μ.Σ. είναι θ Ελλθνικι, ενϊ μποροφν να διδαχκοφν μακιματα και 
ςτθν Αγγλικι ι ςτθ Γαλλικι, με απόφαςθ τθσ ΓΣΕΣ φςτερα από ειςιγθςθ τθσ ΣΕ. 

3. Τα μακιματα διεξάγονται κατά τισ απογευματινζσ ϊρεσ. Οι εβδομαδιαίεσ ϊρεσ διδαςκαλίασ είναι 
τρεισ (3) ανά μάκθμα ι ςεμινάριο.   

4. Θ παρακολοφκθςθ των μακθμάτων είναι υποχρεωτική. Σε περίπτωςθ που μεταπτυχιακόσ/ι 
φοιτθτισ/τρια απουςιάςει αδικαιολόγθτα πάνω από τρεισ (3) φορζσ ςε μάκθμα του ίδιου 
ακαδθμαϊκοφ εξαμινου, κάκε διδάςκων/ςκουςα δφναται να μειϊςει ςε ποςοςτό 20% τθ 
βακμολογία τθσ τελικισ αξιολόγθςθσ του μακιματοσ, ενϊ εναλλακτικά διατθρεί το δικαίωμα να 
παραπζμψει τον/τθν μεταπτυχιακό/ι φοιτθτι/τρια ςτθ ΣΕ με το ερϊτθμα τθσ επανάλθψθσ του 
μακιματοσ. Σε περίπτωςθ που μεταπτυχιακόσ φοιτθτισ/μεταπτυχιακι φοιτιτρια απουςιάςει 
αδικαιολόγθτα πάνω από τρεισ (3) φορζσ και ςτα δφο μακιματα του ίδιου ακαδθμαϊκοφ εξαμινου 
παραπζμπεται ςτθ ΣΕ με το ερϊτθμα τθσ διαγραφισ. Ανεξάρτθτα από τον τρόπο που επιλζγεται για 
τον ζλεγχο των παρουςιϊν, κάκε διδάςκων/ςκουςα μπορεί να διαπιςτϊνει ο/θ ίδιοσ/ίδια τισ 
απουςίεσ των φοιτθτϊν. 

5. Θμζρεσ μακθμάτων που ςυμπίπτουν με επίςθμεσ αργίεσ μποροφν να μετατίκενται ςε άλλθ 
θμερομθνία από τον/τθν υπεφκυνο κάκε μακιματοσ. 

6. Θ βακμολογία κάκε μακιματοσ γίνεται με βάςθ τθ δεκαβάθμια κλίμακα και προκφπτει από το 
ςφνολο των επιδόςεων που υποχρεοφνται να αναλάβουν οι φοιτθτζσ/τριεσ. Ρροβιβάςιμοσ βακμόσ 
για τα μακιματα του ΡΜΣ είναι ο βακμόσ πζντε (5).  

7. Θ αξιολόγθςθ τθσ μεταπτυχιακισ διπλωματικισ εργαςίασ γίνεται από τριμελι επιτροπι. Θ 
διπλωματικι εργαςία βακμολογείται από 0-10 με ελάχιςτο βακμό επιτυχίασ το μζςο όρο των 
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βακμϊν των αξιολογθτϊν τθσ επιτροπισ, ο οποίοσ πρζπει να είναι μεγαλφτεροσ ι ίςοσ του 5. Σε 
περίπτωςθ απόρριψθσ τθσ διπλωματικισ εργαςίασ κακορίηεται από τθ ΣΕ νζα θμερομθνία 
αξιολόγθςθσ εντόσ διαςτιματοσ ζξι (6) μθνϊν από τθν αρχικι θμερομθνία υποςτιριξισ τθσ. Σε 
περίπτωςθ δεφτερθσ απόρριψθσ, ο υποψιφιοσ διαγράφεται από το ΡΜΣ.  

8.  Οι εξετάςεισ των μακθμάτων μποροφν να είναι γραπτζσ ι προφορικζσ ι/και να αντικακίςτανται 
από εργαςίεσ ι/και εργαςτθριακζσ αςκιςεισ. Το είδοσ των εξετάςεων αποφαςίηεται ςφμφωνα με 
τθν κρίςθ του/τθσ υπεφκυνου/νθσ κάκε μακιματοσ φςτερα από ζγκριςθ τθσ ΣΕ του ΡΜΣ.  

9. Θ αξιολόγθςθ και θ βακμολόγθςθ των μακθμάτων/ςεμιναρίων είναι αποκλειςτικι αρμοδιότθτα 
των υπευκφνων διδαςκόντων (ΥΔ). Ο τελικόσ βακμόσ κάκε μακιματοσ προκφπτει από το ςφνολο 
των επιδόςεων του φοιτθτι ςε ςυγκεκριμζνουσ τομείσ (π.χ. εργαςία, εξζταςθ, προφορικι 
παρουςίαςθ, εργαςτθριακι άςκθςθ), ςφμφωνα με τισ οδθγίεσ που παρζχει ο/θ κάκε 
διδάςκων/ςκουςα ςτθν αρχι του εξαμινου. 

10. Ο μεταπτυχιακόσ φοιτθτισ χάνει τθν ιδιότθτά του και διαγράφεται από το ΡΜΣ, φςτερα από 
ειςιγθςθ τθσ ΣΕ και απόφαςθ τθσ ΓΣΕΣ, ςτισ εξισ περιπτϊςεισ: αν υπερβαίνει το όριο των 
επιτρεπόμενων αδικαιολόγθτων απουςιϊν, ι/και αν δεν παραδϊςει τθν διπλωματικι εργαςία 
εντόσ τθσ επιτρεπόμενθσ προκεςμίασ, ι/και αν διαπιςτωκεί ότι ζχει αντιγράψει τόςο ςτισ εξετάςεισ 
όςο και ςτισ εργαςίεσ, ι/και αν υπερβεί το μζγιςτο επιτρεπόμενο αρικμό εξαμινων φοίτθςθσ ςτο 
ΡΜΣ.  

11. Μεταπτυχιακόσ/ι φοιτθτισ/τρια του ΡΜΣ ζχει δικαίωμα να εξεταςτεί ςε μάκθμα του 
προγράμματοσ ςπουδϊν ςυνολικά μζχρι και τρεισ (3) φορζσ: 1. κανονικι εξζταςθ του μακιματοσ 
ςτο εξάμθνο που αυτό ζχει δθλωκεί, 2. επαναλθπτικι εξζταςθ του μακιματοσ ςτο τρζχον 
ακαδθμαϊκό ζτοσ ςτο οποίο ζχει αρχικά δθλωκεί, και 3. κανονικι εξζταςθ του μακιματοσ (ωσ 
οφειλόμενο) ςτο αμζςωσ επόμενο ακαδθμαϊκό ζτοσ από εκείνο ςτο οποίο ζχει αρχικά δθλωκεί το 
εξεταηόμενο μάκθμα. Ο μζγιςτοσ αρικμόσ μακθμάτων που μπορεί να επαναλάβει μεταπτυχιακόσ 
φοιτθτισ ορίηεται ςε ζνα (1) ανά εξάμηνο. Σε περίπτωςθ υπζρβαςθσ των παραπάνω ορίων, ο 
μεταπτυχιακόσ/ι φοιτθτισ/τρια χάνει τθν ιδιότθτά του/τθσ και διαγράφεται από το ΡΜΣ φςτερα 
από ειςιγθςθ τθσ ΣΕ και απόφαςθ τθσ ΓΣΕΣ. 

12. Θ εκπρόκεςμθ, αλλά εντόσ τθσ εξεταςτικισ περιόδου, ςυμμετοχι ςτισ εξετάςεισ ενόσ εξαμινου, 
επιτρζπεται εφόςον δοκεί άδεια από τθ ΣΕ, φςτερα από ςυνεννόθςθ με τον ι τουσ υπεφκυνουσ 
κακθγθτζσ των υπό εξζταςθ μακθμάτων και μόνο αν ςυντρζχει ςοβαρόσ λόγοσ. 

13. Τα αποτελζςματα των εξετάςεων κάκε εξεταςτικισ περιόδου ανακοινϊνονται μετά τθν κατάκεςθ 
τθσ βακμολογίασ από κάκε διδάςκοντα/ουςα, τθν ζκδοςθ τθσ βακμολογίασ από τθ Γραμματεία του 
Τμιματοσ Ψυχολογίασ με τθν ευκφνθ του Διευκυντι του ΡΜΣ. 

14. Θ εξεταςτικι περίοδοσ του ΡΜΣ ορίηεται από τθ ΣΕ και διαρκεί, για κάκε Κατεφκυνςθ, κάκε φορά 
μία (1) εβδομάδα.  

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Σ. ΔΙΔΑΚΣΙΚΟ ΠΡΟΩΠΙΚΟ  

1. Θ διδαςκαλία των μακθμάτων και των αςκιςεων ανατίκεται από τθ ΓΣΕΣ με απόφαςι τθσ, φςτερα 
από ειςιγθςθ τθσ ΣΕ.  

2. Υπεφκυνοι διδαςκαλίασ (ΥΔ) ενόσ πλιρουσ μακιματοσ ι ςεμιναρίου και υπεφκυνοι επόπτεσ των 
διπλωματικϊν εργαςιϊν ςτο ΡΜΣ μποροφν να είναι μόνο μζλθ ΔΕΡ του Τμιματοσ Ψυχολογίασ που 
εμπλζκονται ςτισ Κατευκφνςεισ του, όπωσ προβλζπεται ςτο τμιμα Β (Πργανα Διοίκθςθσ και 
Λειτουργίασ του ΡΜΣ) του παρόντοσ κανονιςμοφ.  

3. Για τθν υλοποίθςθ του ΡΜΣ κα απαςχολθκοφν μζλθ ΔΕΡ του Τμιματοσ Ψυχολογίασ τθσ Σχολισ 
Κοινωνικϊν Επιςτθμϊν και Ψυχολογίασ  του Ραντείου Ρανεπιςτθμίου Κοινωνικϊν και Ρολιτικϊν 
Επιςτθμϊν κακϊσ και μζλθ ΔΕΡ των άλλων τμθμάτων τθσ ίδιασ Σχολισ και του ίδιου 
Ρανεπιςτθμίου ι άλλων Ρανεπιςτθμίων τθσ θμεδαπισ. Επίςθσ, ςτο Ρ.Μ.Σ. μποροφν να 
απαςχολθκοφν κατθγορίεσ διδαςκόντων ςφμφωνα με τισ διατάξεισ του άρκρου 5 του Ν. 
3685/2008.  
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4. Τθ διδαςκαλία των μακθμάτων, τισ αςκιςεισ ςτο ΡΜΣ και τθ ςυνεπίβλεψθ διπλωματικϊν, μποροφν 
να αναλαμβάνουν:  

α) Μζλθ ΔΕΡ ι ΕΡ του οικείου Τμιματοσ ι άλλων Τμθμάτων του ίδιου ι άλλου ΑΕΙ, 
αποχωριςαντεσ λόγω ορίου θλικίασ κακθγθτζσ, επιςκζπτεσ κακθγθτζσ, ειδικοί επιςτιμονεσ ι 
διδάςκοντεσ βάςει του π.δ. 407/1980 (ΦΕΚ 112 Α'), οι οποίοι είναι κάτοχοι διδακτορικοφ 
διπλϊματοσ.  

β) Ερευνθτζσ αναγνωριςμζνων ερευνθτικϊν ιδρυμάτων τθσ θμεδαπισ ι τθσ αλλοδαπισ, οι οποίοι 
είναι κάτοχοι διδακτορικοφ διπλϊματοσ και ζχουν επαρκι επιςτθμονικι ςυγγραφικι ι 
ερευνθτικι δραςτθριότθτα.  

γ) Επιςτιμονεσ αναγνωριςμζνου κφρουσ, οι οποίοι διακζτουν εξειδικευμζνεσ γνϊςεισ ι ςχετικι 
εμπειρία ςτο γνωςτικό αντικείμενο του ΡΜΣ.  

5. Διδάκτορεσ ερευνθτζσ ι επιςτιμονεσ αναγνωριςμζνου κφρουσ με εξειδικευμζνεσ γνϊςεισ ι ςχετικι 
εμπειρία ςτα γνωςτικά αντικείμενα του ΡΜΣ, που δεν ζχουν δικαίωμα αυτοδφναμθσ διδαςκαλίασ, 
μποροφν να αςκοφν επικουρικό διδακτικό ζργο, με τον υπεφκυνο διδαςκαλίασ (ΥΔ).  

6. Οι διδάςκοντεσ μποροφν να αναλάβουν ςυνδιδαςκαλία ι επικουρικό διδακτικό ζργο, δθλαδι 
διδαςκαλία μζρουσ του μακιματοσ ι οργάνωςθ ςεμιναρίου, ι ςυνεπίβλεψθ διπλωματικϊν, με 
υπεφκυνο τον/τθν ΥΔ.  

7. Για τθν εξζταςθ τθσ μεταπτυχιακισ διπλωματικισ εργαςίασ ο επιβλζπων ΥΔ ειςθγείται ςτον 
Συντονιςτι τθσ Κατεφκυνςθσ τριμελι επιτροπι, ςτθν οποία ςυμμετζχουν ο επιβλζπων και δφο (2) 
άλλα Μζλθ ΔΕΡ ι Ε.Ρ. του οικείου Τμιματοσ ι άλλων Τμθμάτων του ίδιου ι άλλου ΑΕΙ, 
αποχωριςαντεσ λόγω ορίου θλικίασ κακθγθτζσ, επιςκζπτεσ κακθγθτζσ, ειδικοί επιςτιμονεσ ι 
διδάςκοντεσ βάςεισ του Ρ.Δ. 407/1980 οι οποίοι είναι κάτοχοι διδακτορικοφ διπλϊματοσ, 
Ερευνθτζσ αναγνωριςμζνων ερευνθτικϊν ιδρυμάτων τθσ θμεδαπισ ι τθσ αλλοδαπισ, οι οποίοι 
είναι κάτοχοι διδακτορικοφ διπλϊματοσ και ζχουν επαρκι επιςτθμονικι ςυγγραφικι ι ερευνθτικι 
δραςτθριότθτα, επιςτιμονεσ αναγνωριςμζνου κφρουσ, οι οποίοι διακζτουν εξειδικευμζνεσ γνϊςεισ  
ι ςχετικι εμπειρία ςτο γνωςτικό αντικείμενο του ΡΜΣ,. Τθν τριμελι επιτροπι ειςθγείται θ ΣΕ, μετά 
από ειςιγθςθ του Συντονιςτι Κατεφκυνςθσ και επικυρϊνει θ ΓΣΕΣ. Τα μζλθ τθσ επιτροπισ πρζπει 
να ζχουν τθν ίδια ι ςυναφι επιςτθμονικι ειδικότθτα με το γνωςτικό αντικείμενο του 
προγράμματοσ. 

8. Τα μζλθ ΔΕΡ του Τμιματοσ δεν επιτρζπεται να απαςχολοφνται αποκλειςτικά ςτο ΡΜΣ. 

1. Κάκε διδάςκων/διδάςκουςα ςτο ΡΜΣ κα πρζπει: 
1ο. να παρουςιάηει αναλυτικό ςχζδιο μακιματοσ με: ςυνοπτικι περιγραφι, κεματικζσ ενότθτεσ, 

αρκρογραφία και βιβλιογραφία, προτεινόμενα ςυγγράμματα και διαδικαςίεσ αξιολόγθςθσ, 
ϊςτε θ διδακτζα φλθ να καλφπτει τισ επιςτθμονικζσ και εκπαιδευτικζσ απαιτιςεισ του 
αντικειμζνου, 

2ο. να ολοκλθρϊνει τον προβλεπόμενο από το νόμο αρικμό ειςθγιςεων ςε κάκε μάκθμα για το 
οποίο είναι υπεφκυνοσ/θ, 

3ο. να αναλαμβάνει, ζπειτα από πρόταςθ τθσ ΣΕ και ζγκριςθ τθσ ΓΣΕΣ το ρόλο του επιβλζποντοσ 
τθσ διπλωματικισ εργαςίασ για τον απαραίτθτο αρικμό φοιτθτϊν κάκε ζτοσ, προκειμζνου να 
καλυφκεί ο αρικμόσ των εγγεγραμμζνων φοιτθτϊν, 

4ο. να ςυμμετζχει ςε οποιαδιποτε εργαςτθριακι άςκθςθ, εφόςον κάτι τζτοιο κρικεί απαραίτθτο 
για τισ ανάγκεσ ενόσ μακιματοσ, 

5ο. να διεξάγει τισ κανονικζσ και τισ επαναλθπτικζσ εξετάςεισ του μακιματοσ για το οποίο είναι 
υπεφκυνοσ/θ, 

6ο. να ςυνεργάηεται με τουσ μεταπτυχιακοφσ φοιτθτζσ/τισ μεταπτυχιακζσ φοιτιτριεσ και να 
προωκεί τισ ερευνθτικζσ τουσ δραςτθριότθτεσ, 

 ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ζ. ΚΑΘΗΚΟΝΣΑ ΔΙΔΑΚΟΝΣΩΝ  
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7ο. να ενθμερϊνει τθ ΣΕ ςε περίπτωςθ που για οποιοδιποτε λόγο αδυνατεί να αναλάβει τθν 
επίβλεψθ διπλωματικισ εργαςίασ ενόσ μεταπτυχιακοφ φοιτθτι, ϊςτε θ επίβλεψθ να 
ανατίκεται ςε άλλον/θ διδάςκοντα/διδάςκουςα. 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Η. Παρακολοφθηςη μαθημάτων – Αξιολόγηςη τησ απόδοςησ – Δικαιώματα 
μεταπτυχιακών φοιτητών 

1. Θ ςυμμετοχι των μεταπτυχιακϊν φοιτθτϊν/φοιτθτριϊν ςτα μακιματα, ςτισ ερευνθτικζσ και 
πρακτικζσ εφαρμογζσ είναι υποχρεωτική και αξιολογείται κατά τθν κρίςθ του διδάςκοντα/τθσ 
διδάςκουςασ. 

2. Ρροβλιματα ςχετικά με τθν παρακολοφκθςθ των μακθμάτων αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ ςε 
1ο βακμό από τον διδάςκοντα/τθν διδάςκουςα και ςε 2ο βακμό από τθ ΣΕ ςε ςυνεννόθςθ και 
ςυνεργαςία με τον διδάςκοντα/τθν διδάςκουςα και ςε 3ο βακμόσ από τθ ΓΣΕΣ. 

3. Ηθτιματα που δυςχεραίνουν τθν ανελλιπι ςυμμετοχι του μεταπτυχιακοφ φοιτθτι ςτο ΡΜΣ (π.χ. 
προβλιματα υγείασ ι άλλα κοινωνικά ι οικογενειακά προβλιματα) επιλφονται από τθ ΣΕ φςτερα 
από ςχετικι αίτθςθ του φοιτθτι και ςυνεννόθςθ με τον διδάςκοντα/τθν διδάςκουςα. 

4. Κάκε μεταπτυχιακόσ φοιτθτισ με τθν εγγραφι του ςτο ΡΜΣ: 

α) αποδζχεται τισ διατάξεισ του παρόντοσ Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Σπουδϊν του ΡΜΣ και 
αναγνωρίηει το δικαίωμα τθσ ΣΕ να ειςθγθκεί ςτθ ΓΣΕΣ τθ διαγραφι του/τθσ ςε περίπτωςθ 
οριςτικισ αποτυχίασ, 

β) αποδζχεται τισ υποχρεϊςεισ που κακορίηει κάκε διδάςκων/διδάςκουςα για τθ διδακτικι και 
βακμολογικι διαχείριςθ του μακιματοσ που διδάςκει ςτο πλαίςιο του ΡΜΣ, 

γ) είναι υποχρεωμζνοσ/θ να ςυμβάλει γενικότερα ςτο ερευνθτικό και διδακτικό ζργο του ΡΜΣ και 
του Τμιματοσ Ψυχολογίασ, εάν αυτό κρικεί αναγκαίο. 

5. Ρρόςβαςθ ςτα αρχεία του ΡΜΣ ζχουν μόνο οι υπεφκυνοι διδάςκοντεσ (ΥΔ) του ΡΜΣ. Θ ζκδοςθ 
βεβαιϊςεων και πιςτοποιθτικϊν αποτελεί ευκφνθ του Διευκυντι και τθσ Γραμματείασ του 
Τμιματοσ. 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Θ. ΕΚΠΟΝΗΗ ΕΡΕΤΝΗΣΙΚΗ ΔΙΠΛΩΜΑΣΙΚΗ ΕΡΓΑΙΑ  

1. Θ εκπόνθςθ ερευνθτικισ διπλωματικισ εργαςίασ είναι υποχρεωτικι για τθ λιψθ του ΜΔΕ. Θ 
διπλωματικι εργαςία πρζπει να εντάςςεται ςτθ κεματολογία τθσ εκάςτοτε κατεφκυνςθσ του ΡΜΣ 
και θ ζκταςι τθσ πρζπει να είναι περίπου δώδεκα χιλιάδεσ (12.000) λζξεισ, με απόκλιςθ +/- 10% 
(1.200) λζξεισ. Το ειδικό βάροσ τθσ διπλωματικισ εργαςίασ ανζρχεται ςε 30 ECTS επί του ςυνόλου 
των 90.  

2. Ο μεταπτυχιακόσ φοιτθτισ/θ μεταπτυχιακι φοιτιτρια κατακζτει προσ ζγκριςθ ςτον ΥΔ τθσ 
επιλογισ του τθν ερευνθτικι του πρόταςθ με τθν οποία κζτει με ςυγκεκριμζνο και ςαφι τρόπο το 
ερευνθτικό πρόβλθμα, τθ φφςθ και τθ ςπουδαιότθτα τθσ μελζτθσ, τθ κεωρθτικι βάςθ, τθν 
υπάρχουςα βιβλιογραφία, τθ μεκοδολογία εξζταςθσ του προβλιματοσ και τον τρόπο 
επεξεργαςίασ και ανάλυςθσ των δεδομζνων.  

3. Ο ΥΔ ειςθγείται ςτον Συντονιςτι τθσ Κατεφκυνςθσ τθν ερευνθτικι πρόταςθ του υποψιφιου και 
προτείνει τα άλλα δφο μζλθ τθσ τριμελοφσ.  

4. Μετά τθν ζγκριςθ τθσ πρόταςθσ, ςτο πλαίςιο τθσ διπλωματικισ εργαςίασ και κατά τθ διάρκεια τθσ 
διεξαγωγισ τθσ, ο μεταπτυχιακόσ φοιτθτισ/θ μεταπτυχιακι φοιτιτρια οφείλει, εφόςον κρικεί 
απαραίτθτο για τθν περάτωςθ τθσ εργαςίασ του/τθσ, να ςυμμετάςχει ςε δραςτθριότθτεσ ςυναφείσ 
με το ειδικότερο αντικείμενο τθσ διπλωματικισ εργαςίασ του/τθσ, θ υλοποίθςθ των οποίων 
αναλαμβάνεται και πραγματοποιείται ςτα επιςτθμονικά και ερευνθτικά κζντρα, εργαςτιρια και 
ινςτιτοφτα κακϊσ και από φορείσ του δθμόςιου και του ιδιωτικοφ τομζα με δραςτθριοποίθςθ ςτα 
αντικείμενα και ενδιαφζροντα του ΡΜΣ.  

5. Ρροχπόκεςθ για τθν υποςτιριξθ τθσ διπλωματικισ εργαςίασ είναι θ επιτυχισ ολοκλιρωςθ όλων 
των μακθμάτων του προγράμματοσ ςπουδϊν τθσ κατεφκυνςθσ του ΡΜΣ. 
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6. Θ διεξαγωγι τθσ μεταπτυχιακισ ζρευνασ και θ ςυγγραφι τθσ διπλωματικισ εργαςίασ γίνεται ςε 
απόλυτθ ςυμφωνία με τισ βαςικζσ μορφολογικζσ, μεκοδολογικζσ και δεοντολογικζσ αρχζσ τθσ APA 
(American Psychological Association).  

7. Θ ΣΕ ειςθγείται ςτθ ΓΣΕΣ: α) τον/τθν επιβλζποντα/ουςα κακθγθτι/τρια και δφο ακόμα διδάςκοντεσ 
που μαηί με τον/τθν επιβλζποντα/πουςα ςυγκροτοφν τθν τριμελι εξεταςτικι επιτροπι τθσ 
διπλωματικισ εργαςίασ, και β) τα κζματα των διπλωματικϊν εργαςιϊν.  

8. Με τθν ζγκριςθ του επιβλζποντα/τθσ επιβλζπουςασ τθσ διπλωματικισ εργαςίασ από τθ ΓΣΕΣ 
οριςτικοποιείται και ο τίτλοσ τθσ διπλωματικισ εργαςίασ. Για τροποποίθςθ ι αλλαγι του τίτλου ι 
του κζματοσ τθσ διπλωματικισ απαιτείται αίτθςθ του φοιτθτι και του επιβλζποντα προσ τθ ΣΕ. 

9. Ραρζχεται ςτον μεταπτυχιακό φοιτθτι για να υποςτθρίξει τθ διπλωματικι του εργαςία, ζνα(1) 
ακαδθμαϊκό εξάμθνο υποςτιριξθσ, μετά τθν παρζλευςθ των εξαμινων φοίτθςθσ του 
προγράμματοσ ςπουδϊν, ςφμφωνα με το Ακαδ. Ζτοσ ειςαγωγισ ςτο ΡΜΣ. Σε περίπτωςθ 
υπζρβαςθσ του άνωκεν ορίου, ο μεταπτυχιακόσ φοιτθτισ χάνει τθν ιδιότθτά του και διαγράφεται 
από το ΡΜΣ φςτερα από διαπιςτωτικι ειςιγθςθ τθσ ΣΕ και απόφαςθ τθσ ΓΣΕΣ. 

10. Θ υποςτιριξθ των διπλωματικϊν εργαςιϊν είναι προφορικι και γίνεται δθμόςια ενϊπιον τθσ 
τριμελοφσ επιτροπισ, που ορίηεται από τθ ΓΣΕΣ. 

11. Δικαίωμα λόγου ςτθν προφορικι εξζταςθ ζχουν μόνο ο υποψιφιοσ και τα μζλθ τθσ τριμελοφσ 
επιτροπισ. Ο βακμόσ που απονζμεται ςτθ διπλωματικι εργαςία εξάγεται ωσ μζςοσ όροσ τθσ 
βακμολογίασ που δίνεται από το κακζνα από τα μζλθ τθσ τριμελοφσ εξεταςτικισ επιτροπισ που 
ζχει οριςτεί για κάκε ςυγκεκριμζνθ διπλωματικι εργαςία. 

12. Αν κατά τθν προφορικι υποςτιριξθ το περιεχόμενο τθσ διπλωματικισ εργαςίασ δε κεωρθκεί 
ικανοποιθτικό για να δοκεί προβιβάςιμοσ βακμόσ – πζντε (5) και άνω, ο υποψιφιοσ/θ υποψιφια 
οφείλει να επανζλκει για εξζταςθ εντόσ διαςτιματοσ ζξι (6) μθνϊν από τθν αρχικι θμερομθνία 
υποςτιριξισ τθσ. Σε περίπτωςθ που και πάλι δε χορθγθκεί  προβιβάςιμοσ βακμόσ, ςυνζπεια είναι 
θ απόρριψθ τθσ διπλωματικισ εργαςίασ και διαγραφι του φοιτθτι από το ΡΜΣ χωρίσ να του 
αποδοκεί κανζνασ τίτλοσ ςπουδϊν. 

13. Θ βακμολογία του Μεταπτυχιακοφ Διπλϊματοσ Ειδίκευςθσ προςδιορίηεται ωσ μζςοσ ςτακμικόσ 
όροσ: α) 60% τθσ μζςθσ βακμολογίασ των μακθμάτων των εξαμινων Αϋ και Βϋ, και β) 40% του 
βακμοφ που απονζμεται από τθν τριμελι επιτροπι που εξετάηει τθ διπλωματικι εργαςία του 
υποψθφίου/τθσ υποψιφιασ. Οι βακμοί που απονζμονται είναι: Άριςτα (8,50 – 10), Λίαν Καλϊσ 
(6,50 – 8,49) και Καλϊσ (5 – 6,49). 

14. Θ εγκεκριμζνθ μεταπτυχιακι εργαςία, μετά τισ τυχόν διορκϊςεισ που προτείνει θ τριμελισ 
επιτροπι, κατατίκεται ςτθ βιβλιοκικθ ςε δφο (2) αντίτυπα, ζνα (1) βιβλιοδετθμζνο ζντυπο και ζνα 
(1) ςε θλεκτρονικι μορφι (pdf). 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ι. ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ ΕΡΓΑΣΗΡΙΩΝ ΚΑΙ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ 

1. Για τθν υλοποίθςθ του ΡΜΣ χρθςιμοποιοφνται από το διδακτικό προςωπικό του ΡΜΣ και τουσ 
μεταπτυχιακοφσ φοιτθτζσ/τισ μεταπτυχιακζσ φοιτιτριεσ: 

α)  οι Αίκουςεσ και θ Τεχνικι Υποδομι του Ραντείου Ρανεπιςτθμίου 

β)  θ Βιβλιοκικθ του Ραντείου Ρανεπιςτθμίου 

γ)  θ Αίκουςα Τθλεκπαίδευςθσ του Ραντείου Ρανεπιςτθμίου  

δ)  τα Σχετικά Εργαςτιρια και Σπουδαςτιρια του Τμιματοσ.  

2. Θ λειτουργία των παραπάνω εργαςτθρίων/βιβλιοκθκϊν/αικουςϊν διζπεται από τισ εξισ γενικζσ 
αρχζσ: 

 θ χριςθ των εργαςτθρίων, τθσ βιβλιοκικθσ και των αικουςϊν γίνεται κατόπιν ζγκριςθσ από τθ 
ΣΕ, 

 υπάρχει ςυντονιςμόσ και ςυνεργαςία εργαςτθρίων και διδαςκόντων, 
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 θ χριςθ των εργαςτθρίων για διδακτικοφσ ςκοποφσ ζχει προτεραιότθτα, 

 τθσ διδαςκαλίασ ζπεται θ χριςθ των εργαςτθρίων για ζρευνα, 

 θ χριςθ ενόσ εργαςτθρίου για ζρευνα από ζνα μζλοσ του διδακτικοφ προςωπικοφ του ΡΜΣ ι 
από μεταπτυχιακοφσ φοιτθτζσ/μεταπτυχιακζσ φοιτιτριεσ γίνεται ςε ιςότιμθ βάςθ βιβλίο 
κρατιςεων που καταρτίηει θ ΣΕ ςε ςυνεργαςία με τθ Γραμματεία του Τμιματοσ Ψυχολογίασ 
κατά τθν ζναρξθ λειτουργίασ κάκε περιόδου του ΡΜΣ, 

 για να χρθςιμοποιιςουν οι μεταπτυχιακοί φοιτθτζσ/μεταπτυχιακζσ φοιτιτριεσ ζνα εργαςτιριο, 
πρζπει να ςζβονται τουσ κανόνεσ λειτουργίασ του και να είναι εξοικειωμζνοι με τθ χριςθ των 
υποδομϊν του, 

 οποιαδιποτε χριςθ του εργαςτθρίου από μεταπτυχιακοφσ φοιτθτζσ/μεταπτυχιακζσ φοιτιτριεσ 
κα πρζπει να γίνεται παρουςία του ΥΔ του εργαςτθριακοφ μακιματοσ ι τθσ ζρευνασ. 

 

  ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΙΑ. ΑΛΛΕ ΔΙΑΣΑΞΕΙ 

1. Κατά τθν ζναρξθ λειτουργίασ του ΡΜΣ όπου προβλζπονται αποφάςεισ οργάνων του ΡΜΣ τα οποία 
δεν ζχουν ακόμθ ςυγκροτθκεί, αποφαςίηει θ ΓΣΕΣ. 

2. Μετά από ειςιγθςθ τθσ ΣΕ και ζγκριςθ τθσ ΓΣΕΣ του Τμιματοσ Ψυχολογίασ είναι δυνατόν να 
τροποποιοφνται ςτο τζλοσ κάκε περιόδου του ΡΜΣ: α) τα κριτιρια για τθν ειςαγωγι ςτο ΡΜΣ, β) ο 
κατάλογοσ των μακθμάτων του Ρρογράμματοσ Σπουδϊν του ΡΜΣ, και γ) ο τρόποσ αξιολόγθςθσ 
των υποψθφίων. 

3. Για οποιοδιποτε άλλο κζμα που ανακφπτει, και θ ρφκμιςι του δεν προβλζπεται από το ΦΕΚ του 
ΡΜΣ και τον παρόντα Εςωτερικό Κανονιςμό Λειτουργίασ, όπωσ θ δια βίου μάκθςθ, θ εξ 
αποςτάςεωσ εκπαίδευςθ, θ λειτουργία των Κατευκφνςεων ειςθγείται θ ΣΕ, αποφαςίηει θ ΓΣΕΣ και 
φροντίηει να ςυμπεριλθφκεί ςτον παρόντα Κανονιςμό. 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΙΒ. ΕΓΚΡΙΗ ΚΑΙ ΣΡΟΠΟΠΟΙΗΗ ΣΟΤ ΕΩΣΕΡΙΚΟΤ ΚΑΝΟΝΙΜΟΤ  

1. Θ ΣΕ ειςθγείται ςτθ ΓΣΕΣ τθν τροποποίθςθ του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ του ΡΜΣ μετά 
από προτάςεισ των μελϊν τθσ. 

2. Ο παρϊν Κανονιςμόσ του ΡΜΣ και το πρόγραμμα μακθμάτων μπορεί να τροποποιείται με 
πρόταςθ τθσ ΣΕ και ζγκριςθ τθσ ΓΣΕΣ. Ο νζοσ κανονιςμόσ αναρτάται ςτον ιςτότοπο του Τμιματοσ 
αμζςωσ μετά τθν ψιφιςι του. Σε περίπτωςθ που οι αλλαγζσ αφοροφν ηθτιματα που δεν 
επθρεάηουν ουςιωδϊσ τθ φοίτθςθ και το κακεςτϊσ των φοιτθτϊν, αυτζσ ιςχφουν από τθν 
ανάρτθςι τουσ ςτον ιςτότοπο του Τμιματοσ. Σε περίπτωςθ που οι αλλαγζσ επθρεάηουν ουςιωδϊσ 
τθ φοίτθςθ και το κακεςτϊσ των φοιτθτϊν, αυτζσ ιςχφουν από τθν επόμενθ περίοδο λειτουργία 
του ΡΜΣ για τουσ νεοειςερχομζνουσ.  

3. Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του ΡΜΣ εγκρίνεται από τθ ΓΣΕΣ του Τμιματοσ Ψυχολογίασ 
Ραντείου Ρανεπιςτθμίου και, ςτθ ςυνζχεια, από τθν Κοςμθτεία τθσ Σχολισ Κοινωνικϊν Επιςτθμϊν 
και Ψυχολογίασ και τθ Σφγκλθτο του Ραντείου Ρανεπιςτθμίου. Ιςχφει δε άμεςα με τθ λιψθ των 
ςχετικϊν εγκριτικϊν αποφάςεων.  

 

ΠΑΡΑΡΣΗΜΑ 
ΠΙΝΑΚΑ 1. Τμιματα του Επιςτθμονικοφ Ρεδίου Ανκρωπιςτικϊν, Νομικϊν και Κοινωνικϊν Επιςτθμϊν 
απόφοιτοι των οποίων γίνονται δεκτοί ςτο ΡΜΣ.  
 

ΤΜΗΜΑ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ 

ΔΘΜΟΣΙΟΓΑΦΙΑΣ & ΜΕΣΩΝ ΜΑΗΙΚΘΣ ΕΡΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ 
(ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΘ) ΑΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ ΡΑΝΕΡΙΣΤΘΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΘΣ 

ΕΚΡΑΙΔΕΥΣΘΣ & ΑΓΩΓΘΣ ΣΤΘΝ ΡΟΣΧΟΛΙΚΘ ΘΛΙΚΙΑ 
(ΑΘΘΝΑ) ΕΘΝΙΚΟ & ΚΑΡΟΔΙΣΤΙΑΚΟ ΡΑΝΕΡΙΣΤΘΜΙΟ ΑΘΘΝΩΝ 

ΕΡΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ & ΜΕΣΩΝ ΜΑΗΙΚΘΣ ΕΝΘΜΕΩΣΘΣ (ΑΘΘΝΑ) ΕΘΝΙΚΟ & ΚΑΡΟΔΙΣΤΙΑΚΟ ΡΑΝΕΡΙΣΤΘΜΙΟ ΑΘΘΝΩΝ 
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ΕΡΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ, ΜΕΣΩΝ ΚΑΙ ΡΟΛΙΤΙΣΜΟΥ (ΑΘΘΝΑ) ΡΑΝΤΕΙΟ ΡΑΝΕΡΙΣΤΘΜΙΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΡΟΛΙΤΙΚΩΝ 
ΕΡΙΣΤΘΜΩΝ 

ΕΡΙΣΤΘΜΩΝ ΤΘΣ ΕΚΡΑΙΔΕΥΣΘΣ ΚΑΙ ΤΘΣ ΑΓΩΓΘΣ ΣΤΘΝ 
ΡΟΣΧΟΛΙΚΘ ΘΛΙΚΙΑ (ΡΑΤΑ) ΡΑΝΕΡΙΣΤΘΜΙΟ ΡΑΤΩΝ 

ΕΡΙΣΤΘΜΩΝ ΤΘΣ ΕΚΡΑΙΔΕΥΣΘΣ ΣΤΘΝ ΡΟΣΧΟΛΙΚΘ ΘΛΙΚΙΑ 
(ΑΛΕΞΑΝΔΟΥΡΟΛΘ) ΔΘΜΟΚΙΤΕΙΟ ΡΑΝΕΡΙΣΤΘΜΙΟ ΘΑΚΘΣ 

ΕΡΙΣΤΘΜΩΝ ΡΟΣΧΟΛΙΚΘΣ ΑΓΩΓΘΣ & ΕΚΡΑΙΔΕΥΣΘΣ 
(ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΘ) ΑΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ ΡΑΝΕΡΙΣΤΘΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΘΣ 

ΕΡΙΣΤΘΜΩΝ ΤΘΣ ΡΟΣΧΟΛΙΚΘΣ ΑΓΩΓΘΣ & ΕΚΡΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ 
ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ (ΟΔΟΣ) ΡΑΝΕΡΙΣΤΘΜΙΟ ΑΙΓΑΙΟΥ 

ΙΣΤΟΙΑΣ, ΑΧΑΙΟΛΟΓΙΑΣ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΘΣ ΑΝΘΩΡΟΛΟΓΙΑΣ 
(ΒΟΛΟΣ) ΡΑΝΕΡΙΣΤΘΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΘΣ ΑΝΘΩΡΟΛΟΓΙΑΣ (ΡΑΝΤΕΙΟ) ΡΑΝΤΕΙΟ ΡΑΝΕΡΙΣΤΘΜΙΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΡΟΛΙΤΙΚΩΝ 
ΕΡΙΣΤΘΜΩΝ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΘΣ ΑΝΘΩΡΟΛΟΓΙΑΣ & ΙΣΤΟΙΑΣ (ΜΥΤΙΛΘΝΘ) ΡΑΝΕΡΙΣΤΘΜΙΟ ΑΙΓΑΙΟΥ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΘΣ ΡΟΛΙΤΙΚΘΣ (ΑΘΘΝΑ) ΡΑΝΤΕΙΟ ΡΑΝΕΡΙΣΤΘΜΙΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΡΟΛΙΤΙΚΩΝ 
ΕΡΙΣΤΘΜΩΝ 

ΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΙΑΣ (ΕΘΥΜΝΟ) ΡΑΝΕΡΙΣΤΘΜΙΟ ΚΘΤΘΣ 

ΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΙΑΣ (ΑΘΘΝΑ) ΡΑΝΤΕΙΟ ΡΑΝΕΡΙΣΤΘΜΙΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΡΟΛΙΤΙΚΩΝ 
ΕΡΙΣΤΘΜΩΝ 

ΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΙΑΣ (ΜΥΤΙΛΘΝΘ) ΡΑΝΕΡΙΣΤΘΜΙΟ ΑΙΓΑΙΟΥ 

ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑΣ, ΙΣΤΟΙΑΣ & ΘΕΩΙΑΣ ΤΘΣ ΕΡΙΣΤΘΜΘΣ 
(ΑΘΘΝΑ) ΕΘΝΙΚΟ & ΚΑΡΟΔΙΣΤΙΑΚΟ ΡΑΝΕΡΙΣΤΘΜΙΟ ΑΘΘΝΩΝ 

ΡΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΔΘΜΟΤΙΚΘΣ ΕΚΡΑΙΔΕΥΣΘΣ 
(ΑΛΕΞΑΝΔΟΥΡΟΛΘ) ΔΘΜΟΚΙΤΕΙΟ ΡΑΝΕΡΙΣΤΘΜΙΟ ΘΑΚΘΣ 

ΡΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΔΘΜΟΤΙΚΘΣ ΕΚΡΑΙΔΕΥΣΘΣ (ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΘ) ΑΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ ΡΑΝΕΡΙΣΤΘΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΘΣ 

ΡΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΔΘΜΟΤΙΚΘΣ ΕΚΡΑΙΔΕΥΣΘΣ (ΙΩΑΝΝΙΝΑ)  ΡΑΝΕΡΙΣΤΘΜΙΟ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 

ΡΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΔΘΜΟΤΙΚΘΣ ΕΚΡΑΙΔΕΥΣΘΣ (ΕΘΥΜΝΟ) ΡΑΝΕΡΙΣΤΘΜΙΟ ΚΘΤΘΣ 

ΡΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΔΘΜΟΤΙΚΘΣ ΕΚΡΑΙΔΕΥΣΘΣ (ΟΔΟΣ) ΡΑΝΕΡΙΣΤΘΜΙΟ ΑΙΓΑΙΟΥ 

ΡΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΔΘΜΟΤΙΚΘΣ ΕΚΡΑΙΔΕΥΣΘΣ (ΦΛΩΙΝΑ) ΡΑΝΕΡΙΣΤΘΜΙΟ ΔΥΤΙΚΘΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 

ΡΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΔΘΜΟΤΙΚΘΣ ΕΚΡΑΙΔΕΥΣΘΣ (ΑΘΘΝΑ) ΕΘΝΙΚΟ & ΚΑΡΟΔΙΣΤΙΑΚΟ ΡΑΝΕΡΙΣΤΘΜΙΟ ΑΘΘΝΩΝ 

ΡΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΔΘΜΟΤΙΚΘΣ ΕΚΡΑΙΔΕΥΣΘΣ (ΒΟΛΟΣ) ΡΑΝΕΡΙΣΤΘΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 

ΡΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΔΘΜΟΤΙΚΘΣ ΕΚΡΑΙΔΕΥΣΘΣ (ΡΑΤΑ) ΡΑΝΕΡΙΣΤΘΜΙΟ ΡΑΤΩΝ 

ΡΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΕΙΔΙΚΘΣ ΑΓΩΓΘΣ (ΒΟΛΟΣ) ΡΑΝΕΡΙΣΤΘΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 

ΡΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΝΘΡΙΑΓΩΓΩΝ (ΙΩΑΝΝΙΝΑ) ΡΑΝΕΡΙΣΤΘΜΙΟ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 

ΡΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΝΘΡΙΑΓΩΓΩΝ (ΦΛΩΙΝΑ) ΡΑΝΕΡΙΣΤΘΜΙΟ ΔΥΤΙΚΘΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 

ΡΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΡΟΣΧΟΛΙΚΘΣ ΕΚΡΑΙΔΕΥΣΘΣ (ΒΟΛΟΣ) ΡΑΝΕΡΙΣΤΘΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 

ΡΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΡΟΣΧΟΛΙΚΘΣ ΕΚΡΑΙΔΕΥΣΘΣ (ΕΘΥΜΝΟ) ΡΑΝΕΡΙΣΤΘΜΙΟ ΚΘΤΘΣ 

ΡΟΛΙΤΙΚΘΣ ΕΡΙΣΤΘΜΘΣ & ΙΣΤΟΙΑΣ (ΑΘΘΝΑ) ΡΑΝΤΕΙΟ ΡΑΝΕΡΙΣΤΘΜΙΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΡΟΛΙΤΙΚΩΝ 
ΕΡΙΣΤΘΜΩΝ 

ΡΟΛΙΤΙΚΘΣ ΕΡΙΣΤΘΜΘΣ (ΕΘΥΜΝΟ) ΡΑΝΕΡΙΣΤΘΜΙΟ ΚΘΤΘΣ 

ΡΟΛΙΤΙΚΘΣ ΕΡΙΣΤΘΜΘΣ ΚΑΙ ΔΙΕΘΝΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ (ΚΟΙΝΘΟΣ) ΡΑΝΕΡΙΣΤΘΜΙΟ ΡΕΛΟΡΟΝΝΘΣΟΥ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΘΣ ΔΙΟΙΚΘΣΘΣ ΚΑΙ ΡΟΛΙΤΙΚΘΣ ΕΡΙΣΤΘΜΘΣ 
(ΚΟΜΟΤΘΝΘ) – ΡΟΛΙΤΙΚΘΣ ΕΡΙΣΤΘΜΘΣ ΔΘΜΟΚΙΤΕΙΟ ΡΑΝΕΡΙΣΤΘΜΙΟ ΘΑΚΘΣ 
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ΚΟΙΝΩΝΙΚΘΣ ΔΙΟΙΚΘΣΘΣ ΚΑΙ ΡΟΛΙΤΙΚΘΣ ΕΡΙΣΤΘΜΘΣ 
(ΚΟΜΟΤΘΝΘ) – ΚΟΙΝΩΝΙΚΘΣ ΔΙΟΙΚΘΣΘΣ (ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΕΙΣ: 
1.ΚΟΙΝΩΝΙΚΘΣ ΔΙΟΙΚΘΣΘΣ ΚΑΙ ΡΟΛΙΤΙΚΘΣ, 2.ΚΟΙΝΩΝΙΚΘΣ 
ΕΓΑΣΙΑΣ) 

ΔΘΜΟΚΙΤΕΙΟ ΡΑΝΕΡΙΣΤΘΜΙΟ ΘΑΚΘΣ 

ΡΟΛΙΤΙΚΩΝ ΕΡΙΣΤΘΜΩΝ (ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΘ) ΑΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ ΡΑΝΕΡΙΣΤΘΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΘΣ 

ΡΟΛΙΤΙΣΜΙΚΘΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ & ΕΡΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ 
(ΜΥΤΙΛΘΝΘ) ΡΑΝΕΡΙΣΤΘΜΙΟ ΑΙΓΑΙΟΥ 

ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ & ΡΑΙΔΑΓΩΓΙΚΘΣ (ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΘ) ΑΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ ΡΑΝΕΡΙΣΤΘΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΘΣ 

ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ – ΡΑΙΔΑΓΩΓΙΚΘΣ & ΨΥΧΟΛΟΓΙΑΣ (ΑΘΘΝΑ) ΕΘΝΙΚΟ & ΚΑΡΟΔΙΣΤΙΑΚΟ ΡΑΝΕΡΙΣΤΘΜΙΙΟ ΑΘΘΝΩΝ 

ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ – ΡΑΙΔΑΓΩΓΙΚΘΣ & ΨΥΧΟΛΟΓΙΑΣ (ΙΩΑΝΝΙΝΑ) ΡΑΝΕΡΙΣΤΘΜΙΟ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 

ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΩΝ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΣΡΟΥΔΩΝ (ΕΘΥΜΝΟ) ΡΑΝΕΡΙΣΤΘΜΙΟ ΚΘΤΘΣ 

ΨΥΧΟΛΟΓΙΑΣ (ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΘ) ΑΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ ΡΑΝΕΡΙΣΤΘΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΘΣ 

ΨΥΧΟΛΟΓΙΑΣ (ΑΘΘΝΑ) ΡΑΝΤΕΙΟ ΡΑΝΕΡΙΣΤΘΜΙΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΡΟΛΙΤΙΚΩΝ 
ΕΡΙΣΤΘΜΩΝ 

ΨΥΧΟΛΟΓΙΑΣ (ΑΘΘΝΑ) ΕΘΝΙΚΟ & ΚΑΡΟΔΙΣΤΙΑΚΟ ΡΑΝΕΡΙΣΤΘΜΙΟ ΑΘΘΝΩΝ 

ΨΥΧΟΛΟΓΙΑΣ (ΕΘΥΜΝΟ) ΡΑΝΕΡΙΣΤΘΜΙΟ ΚΘΤΘΣ 

ΨΥΧΟΛΟΓΩΝ (ΣΣΑΣ) ΘΕΣ/ΝΙΚΘ ΣΤΑΤΙΩΤΙΚΕΣ ΣΧΟΛΕΣ 

 


